Starke [_\Qﬂ\
Eroffnungen

ausgeglichene
Verteilungen

\ BRIDGE




=8 Sans Atout Eroffnungen (1)

Sbieae  Wiederholung

» Wie eroffnet Ihr eine ausgeglichene Verteilung mit
»12-14 Punkten
»15-17 Punkten
»18-19 Punkten

» Macht es einen Unterschied, ob Ihr eine 5er Oberfarbe
habt?




=8 Sans Atout Eroffnungen (2)

BRIDGE Wie eroffnet Ihr eine ausgeglichene Verteilung mit

» 12-14/ 18-19 Punkten

» Mit einer 5er Farbe eroffnet man diese Farbe

» Ansonsten die langere UF

» Bei 4-4 Karo, bei 3-3 Treff

» Die Unterscheidung zwischen 12-14 Punkten und 18/19 Punkten erfolgt spater

» 15-17 Punkten

» Mit 5er Oberfarbe eroffnet man die Oberfarbe
» Ansonsten 1 SA



=08 Sans Atout Eroffnungen (3)

BRIDGE Wie geht es mit ausgl. Verteilung jewelils weiter?

»nach einer Eroffnung mit
»1l&/e (entweder 12-14 oder 18/19 Punkte)
»lv/a(entweder 12-14 oder 15-17 oder 18/19 Punkte)

»Anmerkung: Unausgeglichene Hande betrachten wir bel
dieser Wiederholung nicht.



=L Sans Atout Eroffnungen (4)

BRIDGE Wie geht es mit ausgl. Verteilung jewells weiter?

»nach einer Eroffnung mit 1&/¢

» 12-14 Punkte + ausgegl. » 18-19 Punkte + ausgeqgl.
» Fit in Partners Oberfarbe -> » Fit in Partners Oberfarbe -
Heben Heben auf 4er Stufe
» 4er Oberfarbe auf ler Stufe » 4er Oberfarbe auf ler Stufe
reizbar > OF reizen reizbar > OF reizen
» Sonst Sans Atout ohne » Sonst Sans Atout im Sprung

Sprung (Passe, wenn
Partner 1 SA gereizt hat)



=08 Sans Atout Eroffnungen (5)

BRIDGE Wie gent es jewells welter?

»nach einer Eroffnung mit 1v/s

» 12-14 Punkte + ausgegl. » 15-17 Punkte + ausgegl. » 18/19 Punkte + ausgegl.
» Partner hat Oberfarbe gehoben — » Partner hat auf 2er Stufe Oberfarbe gehoben » Partner hat auf Oberfarbe gehoben
i&ss° - Passe mit 15 P, heben mit 16/17 P — sl e 4 Gl
» Ausnahme: Partner hat 3v/a geboten
und wir haben 14 (13) Punkte » Partner hat auf 3er Stufe Oberfarbe gehoben
— heben nach 4 OF » Fitin Partners Oberfarbe —
» Fitin Partners Oberfarbe — Heben » Fitin Partners Oberfarbe — Heben ohne (15 Heben nach 4 OF
P) oder mit (16/17P) Sprung
» Partner hat 1 SA gereizt — Passe » Partner hat 1 SA gereizt — Passe (15 P) oder bafther hat 1.5 RO A
» Partner hat 2 SA gereizt — Passe 2 SA (16/17P) gereizt — 3 SA
(12/13P) oder 3 SA (14 P) » Partner hat 2 SA gereizt — 3 SA
» Sonst Sans Atout ohne Sprung _ » Sonst Sans Atout mit Doppelsprung
(Passe, wenn Partner 1 SA gereizt > Sonst Sans Atout mit Sprung

hat)



=08 Sans Atout Eroffnungen (6)

BRIDGE
12-14 P 15-17 P 15-17 P 18/19 P 18/19 P
(ohne 5er OF) (mit 5er OF) (ohne 5er OF) (mit 5er OF)
Eroffnung 1&/e/v/M 1 SA 1v/a 1&/e 1v/a
Weiterreizung meist SA ohne Stayman, meist SA mit meist SA mit meist SA mit

Sprung Transfer, ... Sprung Sprung Doppelsprung



=Ly Sehr starke SA Eroffnungen (1)

BRIDGE

20 Punkte 20 Punkte 26 Punkte 23 Punkte
AAKS 4 AAK954 AAKI 4 AAK94
vKQ5 vKQ5 YVAKQS vAQ5 4

AJT2 AJT AKT AKT
KT KT HKT BKT

Board 1 Board 2 Board 3 Board 4



BRIDGE

AAKS 4
YvKQ>5

AJT2
= KT

Board 1

Zu stark far
Er6ffnung auf ler
Stufe

2 SA

AAKI954

vKQ5
AJT

= KT

Board 2

Auch mit 5er
Oberfarbe kann man 2
SA eroffnen

2 SA
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Board 3

25 Punkte sind
vorhanden, egal
was Partner hat

2¢: Partieforcing

=Ly Sehr starke SA Eroffnungen (2)
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Board 4

25 Punkte sind
vorhanden, wenn
Partner 3-5 Punkte hat

24: Semiforcing o



=08 Sans Atout Eroffnungen (3)

BRIDGE
12-14 P 15-17 P 15-17 P 18/19 P 18/19 P
(ohne 5er OF) (mit 5er OF) (ohne 5er OF) (mit 5er OF)
Eroffnung 1&/e/v/M 1 SA 1v/a 1&/e 1v/a
Weiterreizung meist SA ohne Stayman, meist SA mit meist SA mit meist SA mit
Sprung Transfer, ... Sprung Sprung Doppelsprung
Eroffnung 2 SA
Weiterreizung Im nachsten Im nachsten

Gebot 2 SA Gebot 2 SA
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SN Sehr starke SA Eroffnungen (4)
Teay  Welterreizung

2SA pass ?

AKQJ 43 Ad3 AA4 AA4

vK6 2 vJ6432 vKJ6432 vKJ6432
543 9543 9543 A953

254 %254 %54 %54
Board 1 Board 2 Board 3 Board 4

» Auch auf eine 2 SA Eroffnung reizt man Transfer,
nur halt eine Stufe hoher.
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=Ly Sehr starke SA Eroffnungen (5)
Teay  Welterreizung

2SA pass ?

AKQJ 43 Ad3l AA4 AA4

vK6 2 vJ6432 vKJ6432 vKJ6432

543 9543 9543 A953

w54 &54 =54 =54

Board 1 Board 2 Board 3 Board 4
3w Transfer 3¢ Transfer 3¢ Transfer 3¢ Transfer
Partner wird Partner wird Partner wird Partner wird
daraufhin 34 bieten, - daraufhin 3v daraufhin 3w
woraufhin man 3SA daraufhin 3 v : . . .
bietet, um dem bieten, was man bieten, woraufhin bieten, woraufhin
Partner die Wahl zw. passt man 4% bietet, well man mit 4SA die 15
3SA und 44 zu der Fit sicher ist. Assfrage bietet

bieten.



=Ly Sehr starke SA Eroffnungen (6)
Teay  Welterreizung

» Auf eine 2 SA Eréffnung kann man Stayman

reizen, bekommt dann aber nicht raus, ob der
2 SA Pass ¢ Partner eine 5er OF hat.

» Besser ist, man spielt Puppet Stayman.
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Board 1 Board 2
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=LY Sehr starke SA Eroffnungen (7)
Teay  Welterreizung

» Wenn Partner eine 5er OF hat, reizt er

2SA pass ? diese.

AAG4 AAG 4 » Wenn Partner keine 4er/5er OF hat,
YAo53 YRo7543 reizt er 3SA

*54 *Tod » Wenn Partner mind. eine 4er OF hat,
Board 1 Board 2 reizt er 3 Karo

34 Frage nach 4er 34 Frage nach 4er

oder 5er Oberfarbe oder 5er Oberfarbe

(Puppet Stayman) (Puppet Stayman)
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=Ly Sehr starke SA Eroffnungen (8)

BRIDGE

2SA pass 3 pass

?
20 Punkte 20 Punkte 20 Punkte 20 Punkte
AKQJ32 A32 AKQJ 3 AKQJ 3
vK2 vAKQ4 2 VK92 vKJ92
AK5 AK5 AK>S AKS5
~AT4 ~AT4 *AT4 % A4
Board 1 Board 2 Board 3 Board 4

1 : 34 - mind. eine 4er 3¢ - mind. eine 4er
3a - 5er Pik 3% - 5er Coeur Oriarbe Oberfarbe

20 Punkte

AKJ 3
vK9 2
AK5
-~ AQ432

Board 5

3SA - keine 4er oder
5er Oberfarbe
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=l Sehr starke SA Eroffnungen (9)
Thean  Puppet Stayman

»34¢: mind. eine 4er Oberfarbe.
» 3 v vom Partner zeigt ein 4er Pik
2SA pass 3« pass

P, » 3SA verneint eine 4er Oberfarbe

» 3 & vom Partner zeigt ein 4er Coeur

» 4 & zeigt beide Oberfarben zu viert

»3v: 5er Coeur
»3a: Ser Pik
» 3SA keine 4er oder 5er Oberfarbe
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=LY Sehr starke SA Eroffnungen (10)

BRIDGE

»Was andert sich, wenn die Reizung gent:

2% pass 2 pass
2SA

24 pass 2 pass
2SA
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=LY Sehr starke SA Eroffnungen (11)

BRIDGE

»Was andert sich, wenn die Reizung gent:

2% paSS 24 paSS » Nichts: Wir spielen ebenfalls Stayman und

2 S A Transfer

» Der Eroffner ist halt nochmal etwas starker
Nord West

24 pass 2 pass
2SA
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